

PREŠOVSKÝ SAMOSPRÁVNÝ KRAJ
Úrad Prešovského samosprávneho kraja

25. zasadnutie Zastupiteľstva
Prešovského samosprávneho kraja
dňa 15.2.2021

Číslo poradia:

**Projekty kultúrnych organizácií v zriaďovateľskej
pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja:**

**Predfinancovanie a spolufinancovanie pre projekt
Krajského múzea v Prešove
„Cezhraničné virtuálne prehliadky výstav a expozícií múzeí“
v rámci výzvy na predkladanie žiadostí o poskytnutie finančného príspevku
pre mikroprojekty v rámci Programu cezhraničnej spolupráce
Interreg V-A Poľsko-Slovensko 2014-2020**

Predkladá:

Mgr. Emília Antolíková
vedúca Odboru kultúry PSK

Spracoval:

PhDr. Gabriela Vašková
Odbor kultúry PSK

Odporúča:

Mgr. Fabián Novotný
riaditeľ Ú PSK

Návrh na uznesenie:

v prílohe

V Prešove dňa 26.1.2021

Návrh na uznesenie

Zastupiteľstvo Prešovského samosprávneho kraja:

s ch v a ľ u j e

A.1 realizáciu projektu **pre Krajské múzeum v Prešove, Hlavná č. 86, Prešov** s názvom „Cezhraničné virtuálne prehliadky výstav a expozícií múzeí“ s predpokladanými celkovými oprávnenými výdavkami projektu **40 331,70 €**, v tom bežné výdavky 40 331,70 €, kapitálové výdavky 0 €,

A.2 zabezpečenie finančných prostriedkov **pre Krajské múzeum v Prešove, Hlavná č. 86, Prešov** na spolufinancovanie realizovaného projektu vo výške **2 016,59 €**, v tom bežné výdavky **2 016,59 €**, kapitálové výdavky **0 €** a zabezpečenie finančných prostriedkov na predfinancovanie zo zdrojov PSK v súlade s podmienkami poskytnutia grantu,

A.3 zabezpečenie realizácie projektu v súlade s podmienkami poskytnutia grantu,

A.4 zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov zo zdrojov PSK.

Dôvodová správa

Žiadateľ:	Krajské múzeum v Prešove
Výzva:	Výzva na predkladanie žiadostí o poskytnutie finančného príspevku pre mikroprojekty v rámci Programu cezhraničnej spolupráce Interreg V-A Poľsko-Slovensko 2014-2020
Prioritná os:	1 – Ochrana a rozvoj prírodného a kultúrneho dedičstva cezhraničného územia
Názov projektu:	Cezhraničné virtuálne prehliadky výstav a expozícií múzeí
Partner projektu:	Muzeum Okręgowe w Rzeszowe
Obdobie realizácie:	2021-01 - 2021-12
Celkový rozpočet projektu:	40 331,70 €
Financovanie z EFRR:	34 281,94 € (85% z celkových opráv. výdavkov projektu)
Štátny rozpočet:	4 033,17 € (10% z celkových opráv. výdavkov projektu)
Zdroj PSK - spolufinancovanie:	2 016,59 € (5% z celkových opráv. výdavkov projektu)

Zdôvodnenie a ciele projektu:

Krajské múzeum v Prešove a Muzeum Okręgowe w Rzeszowe sú múzeami civilizácie nadregionálneho významu so širokým vedeckým a akvizičným programom s nezameniteľným zastúpením v pôsobnosti svojej krajiny. Sú významnými centrami prezentácie prírodného a kultúrneho dedičstva na základe dlhodobých vedeckých poznatkov a sú významnými kultúrnymi inštitúciami pôsobiacimi vo svojich krajoch. Hlavným cieľom je spoločná cezhraničná propagácia kultúrneho a prírodného dedičstva za účelom zvýšenia návštevnosti návštevníkmi zo svojich regiónov a zároveň prostredníctvom virtuálnych prehliadok poskytnúť

možnosť nahliadnuť do ich výstav a expozícií návštevníkom z celého sveta. Tento spôsob prezentácie prírodného a kultúrneho dedičstva sa ukázal ako nevyhnutný v období pandémie koronavírusu. Táto forma prezentácie zároveň umožní návštevu výstav a expozícií oboch partnerských múzeí hendikepovaným návštevníkom, ktorí sú odkázaní len na takýto spôsob prezentácie. Výstavy a expozície budú obohatené o lektorské sprievodné slovo formou zvukových nahrávok vo viacerých jazykových mutáciách. Výsledkom spoločných aktivít bude vzájomné rozšírenie poznatkov o prírodnom a kultúrnom dedičstve oboch regiónov, ktoré múzeá zastrešujú svojimi odbornými aktivitami. Tým dôjde k zvýšeniu turistickej atraktivity a zviditeľneniu vzácnych zbierkových fondov múzeí.

Plán aktivít:

1. Vytvorenie cezhraničného e-produktu
2. Riadenie a propagácia mikroprojektu
3. Slávnostné otvorenie a prezentácia interaktívneho cezhraničného e-produktu

Cezhraničný dopad:

Predkladaný mikroprojekt sleduje zvýšenie informovanosti o prírodnom a kultúrnom dedičstve regiónov, ktoré sú zastúpené Krajským múzeom v Prešove a Muzeom Okregowym w Rzeszowe. Vytvorenie atraktívneho interaktívneho priestoru napomôže pri zvýšení návštevnosti, predovšetkým zahraničnými návštevníkmi, v oboch partnerských múzeách. Zvolená technológia je vyhľadávaná predovšetkým mladými generáciami, ale zároveň napomôže pri spoznávaní prírodného a kultúrneho dedičstva oboch regiónov ľuďom so zdravotným znevýhodnením. Zároveň je zvolená technológia použiteľná aj pri edukácii širokej verejnosti v období pandémie, kedy je spoločenský pohyb obmedzený. Vytvorená databáza a všetky jej súčasti budú voľne dostupné prostredníctvom webových stránkach oboch partnerských organizácií a implementovaná do služby Google Maps. Databázou bude položený základný kameň vzájomnej spolupráce týchto dvoch významných, odborných, kultúrnych inštitúcií. Aj po skončení projektu bude databáza naďalej dopĺňaná novými virtuálnymi prehliadkami.